

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



D. O. M. EL SEÑOR

DON BALTASAR ABELLAN VILLAZAN

SUBDIRECTOR DE TELÉGRAFOS HA FALLECIDO Á LOS 51 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su afligida esposa doña Jerónima Bernal Santos; hijas doña Amparo y doña Josefa; madre doña Francisca Villazán; madre política doña Josefa Santos Terol; hermanas doña Elisa y doña María; hermanos políticos doña María, doña Consuelo, doña Remedios, doña Amparo y don Pedro Antonio Bernal, doña Fermína Guardiola, don Roque Martínez, don Baltasar Navarro y don Ernesto Miracle; tíos; primos y demás familia;

Suplican á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios y asistan á su funeral y entierro que tendrán lugar en la rectoral de San Pedro; el primero á las nueve y el segundo á las diez de la mañana de hoy, por cuyo señalado favor les anticipen las más expresivas gracias.

Murcia 5 de Marzo de 1910.

CASA MORTUORIA: PLAZA DE D. PEDRO DIAZ CASSOU, 7.—NO SE REPATEN ESQUELAS.—EL DUELO SE DESPIDE EN LAS AGUSTINAS.



EL SEÑOR

DON DIONISIO TERRER PERIER

CORONEL DE INFANTERIA, JEFE DE LA ZONA DE RECLUTAMIENTO DE ESTA CAPITAL, CABALLERO DE LA PLACA Y CRUZ DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, CONDECORADO ADEMÁS CON TRES CRUCES ROJAS DE SEGUNDA CLASE DEL MÉRITO MILITAR, LA BLANCA DE LA MISMA ORDEN, MEDALLAS DE CUBA, DE ALFONSO XII Y XIII, ETC., ETC.

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SS. SS.

R. I. P.

El señor Coronel Comandante Militar: su desconsolada viuda doña Dolores del Castillo y Noguera; hermanos don Adolfo, doña Matilde, doña Adelina, don Napoleón y don Enrique; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios en sus oraciones, y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar, el primero, á las diez, y el segundo á las cuatro de la tarde del día de hoy, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 5 de Marzo de 1910.

Casa mortuoria: Ceballos, 9. El duelo se desp de en las Agustinas. NO SE REPATEN ESQUELAS NI SE ADMITEN CORONAS

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AYUNTAMIENTO

(Sesión del día 4)

Al entrar en el Ayuntamiento notamos alguna expectación que no nos explicábamos porque en la Orden del día, que publicamos oportunamente, no figuraba más asunto de importancia que el sorteo de asociados para sustituir á los fallecidos é incompatibles. Pero después nos enteramos de que el gobernador abriría la sesión y saludaría á Murcia y de que el concejal demócrata don Francisco Hernández Arce, perteneciente al distrito del Centro, se posesionaba de su cargo.

El salón destinado al público se llena y los concejales van ocupando sus puestos.

Vemos á los señores Soler, Sánchez Jara, Martínez Hilla, Gómez, Albacete, González Sanz, Rodríguez, Bernal Gallego, Martínez (don Santiago), Díez Vicente, Gallego, Niño, Fontes Alemán, Cantó, Cuadrado, Guillamón, Ortiz, Díaz y Angosto.

LA SESION

El gobernador, presidente

Ocupa la presidencia el gobernador civil, teniendo á su derecha al alcalde don Diego García Avilés y á su izquierda al teniente don José Antonio Soler.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Habla el gobernador

El señor Riu Casanova dice que no va á discursar ni á exponer programa.

Sólo cumple el deseo que tenía de saludar á Murcia y agradecer á todos. Las cuestiones políticas no han de ser obstáculo para que se inspire la Corporación en todo en sentido moral y administrativo.

Dice que se le tenga como á un murciano más.

Señala de todos los concejales y todos oficiales y particularmente, pueden contar conmigo.

El señor García Avilés

Hace un elogio del nuevo gobernador y responde á sus ofrecimientos.

El señor Díez Vicente Habla en nombre de los conservadores, ofreciendo el concurso de éstos para todo lo que sea justo.

Reconoce que en la parte política ha de estar al lado de sus amigos, pero con que en lo demás siga haciendo cumplir la ley, se dan por satisfechos.

La labor de esta minoría será en pró del mejoramiento de Murcia.

El señor Guillamón

Elogia el acierto del Gobierno enviando á Murcia á tan digno representante como es el señor Riu.

Ofrece el apoyo de la minoría canalejista, que representa y solicita se dirija al Gobierno un telegrama de felicitación por el nombramiento del señor Riu Casanova.

Se acepta por unanimidad esta última proposición, y el gobernador deja la presidencia al señor García Avilés.

Otros asuntos

Validez de elecciones

El secretario lee los últimos dictámenes de la Comisión provincial sobre nulidad de elecciones en Murcia.

Cuentas y pagos

Se aprueban cuentas y pagos.

Sorteo de asociados

Se procede á un nuevo sorteo de vocales asociados de la Junta municipal en sustitución de los fallecidos, ausentes y de los que han renunciado.

Obeece el siguiente resultado: D. Enrique Carmona, don Ricardo Blázquez, don Gabriel Luján y Montoya, don Sebastián Sánchez, don Mariano Molina Giner, don Fulgenio García Crespo, don Rafael María Nicolás, don Dionisio Ferrer Collado, don José María Alarcón, don Sebastián Almata, don Eduardo López, don Luis Belmar, don Pedro Loroa, don José Baeza, don Ginés Mas García, don Blas López Lopez, don Heliodoro Ferrer García, don Gabriel Frutos, don Antonio Marín Perez, don Antonio Martínez Lopez y don Pedro Rulpezzer Monarguez.

El homenaje á Caballero

El señor Díez Vicente da cuenta del homenaje al maestro Caballero, en el que ha tenido representación el Ayuntamiento de Murcia.

Propone que se designe una comisión que organice lo que se ha de hacer con motivo de la donación del monumento que ha de honrar la memoria del insigne maestro.

Quedan designados los señores Pérez Marín, Soler Salazar, García Angosto, Blanco y Pérez Marín.

El alcalde manifiesta que ha escrito al donante agradeciendo en nombre de Murcia tan valioso obsequio y al señor Pérez Marín, significándole también agradecimiento por lo bien que ha desempeñado la comisión que se le confió.

Adquisición de libros

Pasa á la comisión una moción del señor Díez sobre adquisición de ejemplares de la nueva obra que ha publicado don Luis Ortá.

El señor Hernández Arce

El concejal señor Hernández Arce, posesionado de su cargo en esta sesión, solicita se le dé cabida en las distintas comisiones.

Recuerda un ofrecimiento que hizo el actual alcalde sobre construcción de un puente en Benlisan, contestando el señor García Avilés que ya tiene orden el arquitecto municipal para que planee las obras que se deben ejecutar.

El concejal demócrata denuncia

una orden ilegal del Ayuntamiento por virtud de la que se han calado los tablados de la escuela de Barrera, irrogando graves perjuicios á los labradores de Benlisan.

¿Quién es el alcalde—dice—para dar una orden de esa naturaleza? El alcalde:—Lo ignoro todo, pero si hay algo abusivo se corregirá ó castigará.

El señor Hernández: Me extraña que el alcalde desconozca esta medida.

El señor Díaz la justificó después, quedando en que se corregirá si no es procedente.

Y no hubo más asuntos.

FIRMA REGIA

(Por telegrama)

Magistrados de Albacete

Madrid 4 (5 t)

El rey ha firmado los siguientes decretos: Nombro fiscal de la Audiencia de Albacete á D. Jacinto Jaraz.

Id. presidente de sala de la misma Audiencia, á D. Amadeo Gil.

Id. magistrado de id., á D. Pedro Prendes.

Presidente de la de Murcia

Id. presidente de la Audiencia de Murcia, á D. Francisco Penchast.

Magistrados de Almería

Id. magistrados de la Audiencia de Almería, á D. José María Salvat y don Manuel Martínez Muñoz.

Concesión de cruz

Concediendo la gran cruz del Mérito naval al brigadier de artillería de la Armada D. Manuel González.

ORIHUELA

Obrares sin trabajo

Son muchos los obreros que actualmente, por no tener ocupación diaria, atraviesan una situación difícil y por demás angustiosa con sus respectivas familias, inspirando su estado verdadera lástima.

Nunca, en esta localidad, la clase obrera atravesó circunstancias tan calamitosas y anormales como al presente, debido á la falta de trabajo, única causa del malestar que experimenta aquí dicha clase.

Muchos obreros nos preguntan, cuando el Gobierno piensa realizar en Orihuela las obras que hay que hacer en la ribera del Segura contra las inundaciones, que ya están aprobadas por la superioridad.

Creemos que nunca con mas razón que ahora y para conjurar el hambre, debían verificarse en Orihuela las obras que hay proyectadas y de este modo hallarían los trabajadores oriolanos jornal seguro durante varios meses.

Hoy que está en el ministerio el señor Ruiz Valarino, á quien en Orihuela se le considera como á uno de sus hijos, oremos que dicho señor debía interponer su valimiento é in-

fluencia con sus compañeros de Consejo, á fin de conseguir que cuando antes den comienzo las obras que deban hacerse, con el solo fin de mitigar el hambre de tanto humilde y honrado bracero que hoy carece de lo más necesario para la vida.

Ahora el señor Ruiz Valarino tiene la palabra para dar una prueba de su cariño á esta ciudad.

Viajero

Se encuentra entre nosotros don Pedro García Mendez á quien hemos tenido el gusto de saludar.

Disgusto en el vecindario

Desde hace varios meses carece esta ciudad del servicio de aguas potables, siendo muchas las molestias y perjuicios que desde entonces acá vienen experimentando los abonados á dicha sociedad.

Esperamos que el Municipio, en prevención de cualquier conflicto que pudiera ocurrir, resolverá satisfactoriamente esta cuestión.—4 Marzo.

ANTONIO PUIG

Acompañado de su joven esposa y de sus dos pequeñas hijas, llegó ayer á esta capital el notabilísimo pianista murciano Antonio Puig, después de larga ausencia, en que, con laboriosidad y entusiasmo incansables, se ha dedicado al estudio y la práctica de su arte.

Después de estar en Madrid una temporada, volvió á Portugal, renovando en compañía de concertistas de universal renombre, la fama que legítimamente tenía allí ganada. Al poner fin á estas excursiones fijó su residencia en Oporto, donde ha permanecido los dos últimos años, haciendo una admirable labor artística y gozando de la merecida estimación de la alta sociedad y de las preferencias de los más prestigiosos centros artísticos.

En la despedida que todos estos elementos han hecho á Antonio Puig le han dedicado atenciones y homenajes especialísimos que demuestran el cariño y la admiración que se conquistó entre ellos.

Reciba nuestro saludo de bienvenida el siempre celebrado artista, que lejos de su país ha podido y querido hacer honor al nombre de Murcia.

Calasparra

De regreso

Han regresado de Colonia (Alemania), donde han contraído matrimonio, don Adolfo Musener, ingeniero de las minas de hierro de Oshegia, y su esposa doña Elise Musener.

En el viaje de novios han visitado las principales poblaciones de Alemania, Francia y España.

En esta estación les esperaban numerosos amigos, entre ellos D. Rafael Arámen, D. Joaquín Abellán, D. Tomás Martínez, D. Joaquín Pardo, don José Antonio Soler, el cura de la Virgen de la Peña señor Portillo y otros muchos.

Por la noche fueron obsequiados con un espléndido refresco, al que

asistió lo más distinguido de esta sociedad, y con una valada musical en la plaza de Cánovas del Castillo, frente á la casa del doctor en ciencias y farmacéutico D. Juan Moya Marín.

Entre las obras que se tocaron, se interpretó una bonita fantasía de «El Pollo Tejada», arreglada por el maestro de esta localidad don Fernando Galindo.

Hoy marchan á la mina, donde les espera un certísimo recibimiento.

La laureada banda de Oshegia que dirige el distinguido maestro don M. Joaquín Noguera, saldrá á despedirlos.

Las calles de la mina están adornadas con arcos de sabinas y flores.

Desearnos á la feliz pareja larga luna de miel, y que sea para tan distinguidos huéspedes nido de dichas y alegría la hermosa sierra de Oshegia.—4 Marzo.

LOS GABREROS

Una numerosa comisión de obreros ha visitado en su despacho oficial al acaudalado señor García Avilés, en son de queja porque el arriendo de consumos ha empezado á cobrarles veinte céntimos más por esbora.

El alcalde, que ya había hecho algunas gestiones cerca del representante de los consumos, ha dicho que las continuará y que el asunto tendría pronta solución.

Los obreros se hallan dispuestos á ir á la huelga sino obtienen la solución en que confían.

ELCHE

Defunciones

Anteayer tuvo un triste desenlace la enfermedad que padecía la distinguida esposa del notable abogado de esta ciudad D. Francisco Galán Bernerd.

El sepelio de la finada, verificado ayer, demostró las grandes simpatías de que en Elche goza tan respetable familia, á la que acompañamos en su justo dolor.

—Ha bajado también al sepulcro á edad algo avanzada, después de sufrir cruel dolencia, la respetable señora D.ª Francisca Real, viuda de Roca.

Hoy ha tenido lugar el entierro, que ha estado concurridísimo. Enviamos nuestro pésame á su desconsolada familia.

Aniversario

Mañana sábado cumple el undécimo año de su fundación la Sociedad de constructores de suelas.

Con este motivo, la Junta directiva de esta entidad ha acordado dar á los socios enfermos un socorro de dos pesetas.

Manifestación

Por la coalición republicano-socialista y Sociedades obreras, se ha solicitado permiso del gobernador civil de la provincia para celebrar una manifestación el domingo tres del actual.

Tendrá ésta por objeto pedir:

La derogación de la ley de Jurisdicción.

Respeto y protección á la libertad de conciencia.

Implantación del servicio militar obligatorio.

Periodismo local

En breve—según rezan unos «abracadabantes» programitas—lanzará «La Perla» sus áureos reflejos en el periodismo illicitano, por cuarta ó quinta vez.

¿Durará mucho esta racha del míserculo periodiquín?—4 de Marzo.

Diario de Murcia

LA CONCORDIA DEL SANTO SEPULCRO

Con este título, que no es, en verdad, muy apropiado á lo que con él se quiere significar, se conoce en Murcia la cofradía que organiza y costea la procesión del Entierro de Cristo, que sale de San Bartolomé la noche de Viernes Santo. Esta cofradía, que ha tenido épocas brillantes por su número de cofrades y por los recursos con que cuenta para hacer frente á los gastos del Entierro, ha venido muy á menos, hasta el punto de necesitar los pocos cofrades que quedan hacer un esfuerzo extraordinario, para poder sacar dicha procesión, que complementa las otras y que es, por sí, un acto religioso de los más solemnes de Semana Santa.

Para evitar estas crisis, la actual Junta directiva ha hecho una circular y la ha repartido entre los comerciantes, que fueron siempre los sostenedores y fundadores de la Concordia, invitándoles á que se suscriban por una peseta mensual é ingresen en la cofradía, para darle nueva vida y aumentar sus ingresos.

Firmas esta circular los señores D. Antonio García Morell, D. Rosendo Ferrán, D. Luis Saurín, D. Federico Díez, D. Antonio García, D. Antonio López Martínez, D. José Estañ, D. José María Manzano, D. Enrique Carmona y D. José Salvat, todos ellos tan buenos católicos como fervorosos liberales, que atienden con el mismo entusiasmo á las exigencias de su partido, que á las necesidades de la Concordia del Santo Sepulcro. De la misma causa son casi todos los que hacen las demás procesiones.

Ma parece que serán bastantes los que, al recibir dicha circular, aceptarán la indicación que se les hace; pero creo que serían más los que se suscribirían por una sola cuota anual, pagadera el primer día de Semana Santa, por ejemplo.

Porque en Murcia, ya lo saben por experiencia los firmantes, es un aburrimiento el pago de los recibos mensuales, más por la molestia que por su importe.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

Además, me parece conveniente, que la Junta directiva haga una cuenta todos los años en un día señalado, no solo entre los comerciantes, sino entre aquellas personas que dan para todo y entre los que no contribuyen más que á las obras de caridad ó de religión.

La situación política

(Por telégrafo) El viaje de Weyler

Comentarios políticos Madrid 4 (12 t.) La coincidencia de llegar hoy a Madrid el rey y el general Weyler, ha originado infinidad de comentarios políticos.

Se habla de una carta escrita por Weyler á quien recibió el telegrama que le ha hecho anticipar su viaje á Madrid.

Se añada que el general Weyler, ante los últimos sucesos políticos y la crisis del liberalismo, anhela constituir un todo armónico sin vencedores ni vencidos, formando todos una legión que defienda los intereses y el dogma del liberalismo.

Se asegura que Canalejas, deseoso de contentar á Weyler, le ofreció la presidencia del Senado, concediéndole además la más alta condecoración militar.

La capitán general Se atribuye al general Aznar la noticia de que Weyler no regresará á Barcelona, quedando definitivamente en Madrid.

Los tiempos vuelven

Artículo de El Imparcial El Imparcial publica un breve artículo titulado «Los tiempos vuelven». Dice que el general Weyler regresa á Madrid y el Gobierno le prepara un homenaje.

Los exministros esperan impacientemente el gesto que haga Weyler al descender del tren. Recuerda la frase de tiempos de Isabel II.

Están contentos los Concas? Revuelo y expectación

Todos los periódicos, incluso los más atentos con el actual Gabinete, dicen que reina gran revuelo y expectación por conocer el resultado del Consejo de esta mañana en Palacio.

Carta de El País

Artículo de El País reproduce párrafos de una carta que le ha enviado una persona muy versada en asuntos militares. Dice así:

«Observo que ningún periódico habla de nuestra próxima sesión en Ceuta.»

En Ceuta se dá como seguro que las operaciones comenzarán en Mayo. Recuerdese la real orden del día 8 de Enero reorganizando y aumentando la fuerza de caballería, ingenieros y sanidad que hay en Ceuta.»

Movimiento maurista

Artículo de EL LIBERAL EL LIBERAL comenta la invasión de los elementos mauristas en los centros oficiales.

Entre ellos se ha desarrollado el favor del encasillado. Los amigos de Maura entran en los ministerios como en país conquistado.

No solicitan nada. Imponen al caudillo conservador de una provincia castellana que manda las notas por docena.

El cuñado de La Cierva hace continuas visitas á Marín. El espectáculo es nuevo y divertido y perjudica desde luego al Gobierno.

Los ministeriales temen, y con razón, que Maura traiga á las Cortes una mayoría abrumadora.

El rey y Marina

En Córdoba Dicen de Córdoba que al enterarse el rey de que el general Marina se di-

rigía á su coche se apresuró á salirle al encuentro, abrazándole cariñosamente y efusivamente.

Luego le hizo entrar en el departamento del tren, mostrándose con él muy solícito.

Le invitó á seguir el viaje en su mismo coche. El público aclamó al monarca y ovacionó al general, especialmente cuando se acomodaron juntos á la ventanilla del coche.

Marina en Madrid

La recepción A las nueve de la mañana llegó e expresó de Andalucía en el que venían el rey y el general Marina.

En la estación esperaban Doña María Cristina, las infantas Isabel y María Teresa, el Gobierno en pleno, Maura, Azárraga, Allende Salazar, el obispo de Sion y algunos jefes y oficiales, periodistas y fotógrafos. El rey presentó al general Marina á Doña María Cristina.

Se despidió del general y se trasladó en automóvil á Palacio. Marina marchó á su domicilio en el coche del subsecretario de Guerra. Se dieron dos vivas que contestaron los concurrentes.

Estos desfilaron lamentando la frialdad del recibimiento. Saludó de El Imparcial

El Imparcial saluda entusiásticamente la llegada á Madrid del general Marina, hombre insigne y patriota esclarecido.

De haberse conocido la noticia de su viaje con mayor antelación, el pueblo hubiera acudido á recibirle y saludarle con vítores y aplausos.

No obstante, el país rinde justo tributo al general que supo organizar la victoria en la ancha zona del dominio de España.

No ha sido solo un valiente sino un general táctico y organizador que merece la gratitud de la Patria.

Consejo en Palacio

Político interior Madrid 4 (5 t.)

Se celebró el anunciado Consejo de ministros en Palacio presidido por el rey. Duró hora y media.

Canalejas expuso al rey el estado en que se encuentra la política interior.

Las elecciones

Después de hablar de los asuntos del norte de África, Canalejas indicó al rey sus propósitos de que las elecciones se celebren á principios del mes de Mayo.

Adujo razones para que en el mismo decreto se contengan los acuerdos de disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas.

El decreto se publicará un mes antes de la fecha en que tendrán lugar las elecciones.

Propaganda electoral

En seguida Canalejas expuso su programa electoral de respeto absoluto á la sinceridad para no dar paso al retroceso y al avance para la educación política del pueblo en los comicios.

No tengo pactos ni compromisos contrarios con ningún partido republicano ni monárquico. Creo que conseguiré una mayoría homogénea y disciplinada, apta para servir de instrumento de Gobierno.

Cuestiones de Hacienda

Después hablamos de Hacienda, haciendo resaltar el ambiente de confianza y estimación hacia España que permita expresarse se vayan utilizando los valores de la deuda en lo que valen, no en lo que se precia.

Es incomprensible que el cuatro por ciento exterior, dada nuestra soli-

venta, tenga cotización deficiente-sima.

Política avanzada

Me propongo hacer política avanzada y radicalísima en los problemas sociales y religiosos que llamo de derecho público eclesiástico y que supedito al mantenimiento del orden público.

LA GACETA

(POR TELEGRAMA) De Fomento Madrid 4 (1 t.)

La Gaceta publica una real orden de Fomento disponiendo que se ejecuten por el sistema de administración las obras del trozo primero de la carretera de Hinojosa del Duque al kilómetro 27 del ferrocarril de Córdoba á Almorochón.

Disponiendo que tan pronto se conceda el crédito necesario, se creen en las provincias de Albacete, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Madrid, Sevilla y Toledo, brigadas volantes de peritos agrícolas que acudan á combatir la plaga de las langostas en el momento que reciban aviso.

Fiesta en París

(POR TELEGRAMA) La «Mi Carême» París 4

Con un día de sol espléndido y grandísimo regocijo se celebra la tradicional fiesta carnavalesca de la «Mi Carême».

Los boulevares y grandes vías se ven atestados de gente. La batalla de confetti es animadísima.

En la cabalgata figuraba la reina Praga con el traje nacional de Hungría.

Lorca

Desemos un breve restablecimiento al señor D. Manuel Campoy Sánchez, que se encuentra en cama molestado por un fuerte catarro.

A instancias del activo concejal don José María Carrasco Ruiz, las oficinas de la Casa Rastro han experimentado una limpieza general, notándose tan importante servicio apenas se pasan los dinteles del establecimiento.

No parece muy acertada la medida del señor Carrasco y esperamos que á este y otros importantes servicios que lleva prestados en favor de la higiene y el buen ver, seguirá añadiendo otros, muy necesarios y por los cuales sabemos que se halla interesado.

Pronto quedarán terminadas las obras que se vienen realizando por esta municipalidad en la calle de Alfonso el Sabio, cuyos vecinos, por indicación del señor alcalde, se disponen á enlucir los frentes de sus edificios.

Siendo esta vía pública una de las más importantes de la población, la mejora resultará altamente favorable á la urbanización, ofreciendo el más agradable aspecto.

Una vez terminada la reforma, sabemos que se celebrará una gran verbena que formará época.

Hoy ha salido en el correo, con dirección á Madrid, el joven estudiante D. Francisco Artero Navarro, con objeto de prepararse para la convocatoria de Telegrafos.

Los individuos del cuerpo de vigilancia han recogido durante el mes de

Febrero último más de cien armas en los cocheros verificadas.

Del día 10 al 15 del corriente dará comienzo la cobranza del primer trimestre del impuesto de consumos en las oficinas de la Tesorería municipal.

Los mercados de ayer y hoy, tan desanimados como los anteriores, apenas han dejado huella de su existencia en las tiendas.

El comercio está atravesando una crisis espantosa en esta población, que seguramente habrá de dejar señales tristes. El tiempo no varía.

Ha salido para la capital, el inspeccionador de esta central eléctrica, D. Marcelino Cía.—3 Marzo.

BOLSA

(Por telégrafo) Madrid 4 (6 30 s.)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (87.70), Jín (87.80), Próximo (00.00), Amortizables (102.10), Renta (463.50), Editorial de España (000.00), Banco de Cartagena (000.00), Tabacos (381.50), Francos (6.90), Libras (26.91), Exterior París (00.00).

CURIOSIDADES

Bezos por votos

Una sufragista norteamericana, muy guapa, Mrs. Alna Webster Powell, ha empezado una campaña electoral de nuevo género, menos furlosa é infinitamente más galante que todos los procedimientos de sus coreligionarias inglesas.

«No hay ni un hombre siquiera—ha declarado en una conferencia reciente—que no esté pronto á dar su voto por un beso. Si nuestro partido designara, por cada diputado una huda delegada encargada de seducirle con un beso, no necesitaríamos atender á la libertad del sufragio.»

Un beso, después de todo, no es un crimen, y las sufragistas pueden hacer ese pequeño sacrificio sin detrimento de su dignidad.

Hay mujeres bastante alicoradas en el partido para hacer entrar en razón á los legisladores más recalcitrantes. ¿Cuál de ellas se atreverá á negar el derecho del voto á una hermosa muchacha que lo pidiera amablemente alargando los labios?»

Un reloj ostosal

Es un regalo destinado á la Casa de Correos de Argel. El cuadrante de este reloj tiene un diámetro de 6 metros 50. Las dimensiones de las cifras que indican la hora son de 1 metro 50. El espacio comprendido entre minuto y minuto es de 34 centímetros.

El movimiento de este reloj gigantesco es sencillísimo. Va movido por otro reloj oculto y mucho más pequeño.

El niño más rico del mundo

John Nicholas Brow tiene nueve años y 125 millones de francos. Es el niño más rico del mundo. Esta fortuna enorme no la ha adquirido de una vez. A las nueve semanas de haber nacido, ya heredó 25 millones de su padre. Algunos días después, moría un tio suyo y le dejaba otros 25 millones. Finalmente, hace poco tiempo, ha perdido á su abuelo, la cual, antes de morir, hizo testamento, favoreciéndole al angélico con 75 millones más.

Los parientes de este «niño prodigio», tan precoz para la riqueza, se disputan sus caricias y le halagan por todos los medios.

Pero el niño sabe ya que es «buena presa» y desconfía de los pagadizos. Darle á él un beso es obra de romanceros.

Sus alimentos son esterilizados. No coge un juguete, ni se sienta en un coche sin una previa desinfección. Vive en su torre de «marfil» y se muestra orgulloso con todo el mundo.

¿Con todo el mundo? No. El niño es todo muelas, por excepción, con algunos pocos parientes ricos que están á punto de cerrar el ojo y de dejarle otros regalos.

CARTAGENA

Las subsistencias

Con plausible interés, esta Alcaldía ha llegado á preocuparse del asunto de las subsistencias. Ya era hora, porque esto de vivir los industriales y comerciantes entregados á su propia conciencia en este siglo que vivimos, ni es procedente, ni higiénico, ni humanitario.

Los consumidores, los que ganamos el sustento á fuerza de tanto sacrificio y desvelos y contribuímos honradamente á las cargas del Estado y del Municipio, justo es que se nos garantice en lo posible la bondad de los alimentos, ya que por efecto de esas mismas cargas, la razón se ve tan mermada.

Según nuestros informes, esta Alcaldía, perocada de que hay que hacer algo en dicho sentido, pues todo no ha de ser hacer política, ha dispuesto que por el personal del Laboratorio de Higiene y Salubridad de este Ayuntamiento, se proceda al análisis de las subsistencias, comenzando por las fábricas de gasosas, jarabes y cervezas, vinos y bebidas alcohólicas, siguiendo á estas industrias el reconocimiento y análisis de los productos que se exportan en todos los establecimientos de ultramarinos y otros.

Se ha recomendado á los señores inspectores municipales de Sanidad, el cumplimiento de lo que hay mandado, sobre reconocimiento é inspección de Mercados y Matadero, aun cuando este último punto no merecía recomendación porque nos consta que este servicio no estaba abandonado por completo.

Vaya un aplauso para el alcalde interino señor Mas Gilbert. Ese es el camino por el que se conquista al público.

Destino

Ha quedado en situación de eventualidades, el teniente de marío de primera clase D. Mariano González Manchón, que presta sus servicios en este Apostadero.

Ha sido paseado para Madrid, el subayudante de Sanidad, don Ramón Ródenas.

En este Apostadero, á imitación de lo hecho en los de Ferrol y Cádiz, se ha abierto una suscripción para regalar las insignias al nuevo almirante de la Armada señor Viniegra.

De paso para Cádiz, es esperado en este puerto el cazatorpedero «Terror».

Navillada

Ha sido destinado al regimiento de Sevilla, de esta guarnición, el capellán castrense D. Joaquín Mur.

Una de las localidades de la novillada de que unos cuantos aficionados, industriales y comerciantes, celebraron anoche una reunión, de la que resultó el acuerdo de inaugurar la temporada taurina del presente año, con una gran novillada que habrá de tener lugar el próximo Domingo de

Resurrección; pero el diario en cuestión no nos dice de qué ganadería serán los ocho novillos que se piensan «correr», ni quienes son los matadores elegidos para aquellos «despachos».

Así es, que «ruede» la noticia.

Teatro Maiquez

Por indisposición de la aplaudida tiple Antonia Oschavera, dejó de abrir anoche sus puertas, como habíamos anticipado, el teatro Maiquez.

Según nos aseguran, este bonito coliseo dará la primera función de la temporada en la noche de mañana sábado, con la presentación de dos nuevas artistas, venidas de Alicante.

—4 Marzo.

En el Penal

Otro intento de evasión

Cartagena 4 (5 45 t.) En el Penal se descubrió esta tarde á las cuatro, otro intento de evasión de penados.

De momento, los empleados no pudieron apreciar la importancia de la evasión.

Pero recordados los reclusos, resultó que faltaban veinticuatro. Seguidamente se procedió á averiguar el medio y sitio del que se valieron los fugitivos para realizar su plan.

Pronto se descubrió que lo habían efectuado por los retretes del piso alto, lado Oeste, que comunican con la alcantarilla general, que desemboca á la dársena del Arsenal, por la parte que ocupa la Construcción Naval.

Fuerzas del Arsenal y de empleados del Penal, se apostaron en la desembocadura de la alcantarilla para impedir la huida y fuga de los penados.

Como éstos sintieran los efectos de la asfixia, decidieron pedir auxilio para que los sacaran de aquel lugar tan peligroso.

Inmediatamente fueron auxiliados, siendo sacados de la alcantarilla. Dentro de ella pareció asfixiado un recluso llamado Sacramento García, que estaba condenado á cadena perpetua.

Al lugar del suceso acudieron el Juzgado y las autoridades. La población está alarmadísima por los frecuentes intentos de evasión de presos de este Penal.

Vista preliminar

Vista preliminar. —Día 5, en Santa Catalina. —Santos. —Día 5, San Eusebio, San Teófilo y Nuestra Señora de África.

EN SAN JUAN DE DIOS. —La novena al titular se celebra al toque de oraciones.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de Manuel, plaza de Colón, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

En Barcelona: Kiosko de «La Saeta» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada».

En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL. En Villavieja: Manuel Ruadas Blandin. En La Escalera: (estación de empuñes para Valencia y Alicante), Matías García García.

En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se hallan de venta EL LIBERAL en Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

PRIMERA PARTE

LAS TRES HIJAS SIN DOTE

Roberto hizo sus espuelas en el vientre del animal para obtener de él un esfuerzo supremo. «Black-Devil» se elevó sobre el tronco del árbol, pero se enredó entre las ramas que sobresalían, dió una vuelta en el aire y cayó á plomo sobre la tierra, cogiendo debajo á su jinete. Ni uno ni otro se levantaron.

El caballo se había matado, rompiéndose la columna vertebral. El señor de la Tour-du-Roy yacía sin sentido á su lado.

Los leñadores acudieron corriendo al lugar de la catástrofe. Cuando llegaron, el marqués lanzaba un suspiro, quizá el último de su vida. Su palidez era la de un cadáver. Abundante sangre salía de su boca, dejando una mancha oscura en su traje de caza.

—No tenía escape—dijo uno de los aldeanos.—El golpe ha sido terrible. ¡Que desgracia! ¡Tan valiente! Es preciso prevenir á sus compañeros, que ignoran lo ocurrido; yo me encargo de ello; esperadme aquí.

A lo lejos se oía el toque de las trompetas que se acercaban rápidamente

El leñador tomó el camino que conducía á la avenida principal, mientras sus dos compañeros desembarazaban el cuerpo del marqués, aprisionado bajo el caballo.

El mensajero de aquella triste noticia encontró algo lejos á la cabalgata, que venía con Lazarine á la cabeza, haciendo galopar á su caballo alegremente, bien ajeno de la catástrofe que acababa de suceder. Según se iba cortando la distancia que la separaba del leñador, éste alzaba los brazos para que detuviera el caballo. Alarmada por esta pantomima, Lazarine se detuvo á pocos pasos del aparecido, cuyo descompuesto semblante llamó su atención.

—¿Qué querías, buen hombre?—preguntó. El aldeano contestó con otra pregunta.

—¿Tienes con vos el señor de la Tour-du-Roy? —Soy su mujer—repuso ésta. La situación del pobre hombre era comprometida. Se veía en el duro tronco de dar la noticia á la persona más allegada á la víctima y no encontraba una frase para salir del atolladero. Dejó pasar unos segundos.

—Pero, ¿qué ocurre?—dijo Lazarine.—¿Venís á decirme algo? —Venía á decir á la señora marquesa que vuestro marido... Yo siento... Pero... es grave, señora marquesa.

—¿Qué es ello?—dijo con impaciencia.—Hablad de una vez. ¿Se ha caído del caballo? —Al revés, señora marquesa—contestó el aldeano con ingenuidad.—Es el caballo quien ha caído sobre él.

—¡Jesús! ¡Dios mío!—exclamó la marquesa sobrecogida.—¿Qué horrible contratiempo! ¡Roberto herido! ¿Se queja mucho?

—Está sin sentido, señora marquesa. —¡Sin sentido! ¡Quizá muerto! ¡Oh, muerto no!... No ha muerto, ¿no es verdad?... —No lo sé, señora marquesa. Era preciso buscar un médico.

—¿Dónde? —Uno hay á un cuarto de hora de aquí. Yo iba en su busca.

En este momento la cabalgata se reunió á Lazarine. Dos palabras les pusieron al corriente de la triste nueva, que produjo honda pena en todos sus amigos. El marqués gozaba de muchas simpatías. Uno de los caballeros montó al leñador en la grupa á fin de ganar tiempo y todos se dirigieron á galope al lugar del siniestro.

A los ocho minutos de marcha se ofreció á su vista un espectáculo que les conmovió. Los aldeanos habían colocado sobre el césped, arriado al tronco de un árbol, el cuerpo desfallecido del marqués. La barba se apoyaba contra el pecho como consecuencia de la rotura de las vértebras cervicales. Los brazos caían sin fuerza separados del cuerpo. De su boca entreabierta salía un caño de sangre y espuma, dejando sobre su levita roja un rastro de púrpura oscura.

La señora de la Tour-du-Roy se apeó del caballo, se acercó temblorosa á su marido, y cayó de rodillas á su lado. Presa de mortal angustia tomó sus manos y las estrechó contra su pecho, cubriéndolas de azerbe llanto.

—No está muerto—exclamó con voz apenas perceptible.—Sus manos guardan aún el calor de la vida... ¡Vive!... ¡Le salvaremos!

Uno de los oficiales que formaba parte de la coacerta tenía algunas nociones de medicina. Desabrochó la ropa del marqués y aproximó su oído al corazón.

—Le siento latir—murmuró—pero débilmente. —¿Conviendría sangrarle?—dijo una voz. —¿Qué se yo!—contestó el oficial.—No aceptaría sobre mí esa responsabilidad. El marqués acaba de almorzar copiosamente y una sangría en estos momentos podría ocasionarle la muerte. Es indispensable llevarle á Orleans lo más pronto posible. Los médicos decidirán.

El consejo era prudente y se adoptó sin discusión. No existía otro medio de transporte que el carro de los víveres.

Uno de los cazadores montó á caballo y se dirigió en busca del vehículo. Entretanto se improvisaron unas angarillas con ramas de árboles, en las que se tendió el cuerpo del marqués. Los leñadores conduciendo en hombros tan triste depósito, llegaron á la avenida principal á tiempo de encontrar el carro.

Tres horas después, la comitiva que tan alegre salió de la ciudad en las primeras horas de la mañana, volvía triste, silenciosa, con el aspecto de un fúnebre cortejo.

El carro aquí de víveres, cuyo destino había cambiado de una manera tan horrible, entró en el vestíbulo del palacio de la Tour-du-Roy conduciendo el cuerpo inanimado del último marqués.

Durante este trayecto, Lazarine había dado patentes pruebas de que embargaba su ánimo una pena profunda, real y positiva. El carino que demostraba á un hombre de edad madura inspiró grandes simpatías, y todos proclamaron «in peccato» á la marquesa como un modelo de virtudes conyugales.

El cuerpo de Roberto fué colocado en su lecho.

Los médicos no se hicieron esperar. Lazarine, en pie, pálida, descompuesta, cerca de su marido, esperaba el parecer de la ciencia con angustiosa intranquilidad. La trágica expresión de su fisonomía, las lágrimas que salían á torrentes de sus ojos enrojecidos por el dolor, y la crispadura de sus nervios, demostraban evidentemente la situación de su alma.

Los médicos declararon por unanimidad que el señor de la Tour du Roy vivía, pero que su estado no ofrecía esperanza alguna. El peso del caballo rodando sobre el jinete había producido lesiones graves interiores, á las que se unía una congestión cerebral como resultado de la violencia de la caída.

Se ensayaron los medicamentos más enérgicos para provocar una reacción: todo en vano. Cada momento los latidos del corazón eran más débiles. La vida se apagaba lentamente.

—Señora—dijo uno de los médicos.—Debéis abandonar esta habitación. —¿Por qué?—preguntó la jóven.—Estoy en mi puesto y no lo abandonaré hasta el final.

—Admiro vuestro valor, señora. Ahora bien: el señor marqués era un buen cristiano... ¿No creéis que es necesaria la presencia de un sacerdote?

Lazarine ocultó el rostro entre sus manos y movió la cabeza afirmativamente.

Un cuarto de hora después el cura de la parroquia entró con los Santos Oleos. Las oraciones de los agenzantes se dijeron en voz baja alrededor del lecho mortuario.

El cuerpo de Roberto, inerte, pero con calor aún, recibió la Extremaunción seguida de la absolución suprema.

La repatriación
La autoridad militar de la región comunica a este Gobierno civil la siguiente real orden del Ministerio de la Guerra:
«En vista de un escrito del gobernador civil de Murcia, al que acompaña instancia del alcalde de Cartagena, en réplica de que algunos de los cuerpos que se hallan en operaciones, desembarquen a su regreso en el puerto de dicha plaza, el rey (q. D. g.) se ha servido resolver se manifieste a V. E. para que a su vez haga saber a dicha Alcaldía, que se tendrá en cuenta la petición, caso de que sea posible armonizar sus patrióticos deseos con los intereses del servicio.»

Hurto
Al vecino de Baños y Mendigos, José Buendía Lajarín, le han hurtado tres corderos, ignorándose quienes sean los autores del delito.
Recogiendo pan
Hoy, por no ser menos que ayer, ha recogido la guardia municipal una buena cantidad de pan frito de peso.

Sea entorpecida
Se ha concedido el ascenso reglamentario de 500 pesetas al profesor de Pedagogía de la Normal de maestros de Murcia, D. José María Arnez y Pérez, estimado amigo y compañero en la prensa.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA
Política urbana
D. Enrique Alemán Ruiz solicita permiso para cimbrar un trozo de la acera de Benijáfan, en término de Aljezar.

Los arbitrios municipales
D. Manuel Balibrea solicita del Ayuntamiento se anule la cesión que le hace D. Mariano Sanz Gomez, del arrendamiento que tiene de los arbitrios municipales.

Montes
Han sido aprobados los deslindes de los montes Estrecho y Hoya, de Alhama, y Barranco del Valle, de Alhama y Totana.

A los Ayuntamientos
La Junta provincial del censo del ganado caballar y mular de esta provincia, reuerda a los Ayuntamientos la pronta remisión del resumen general duplicado que tiene reclamado.

Instrucción pública
Se concede un nuevo plazo de diez días a las Juntas locales de Instrucción pública para que remitan a la provincial los datos estadísticos que previene el artículo 8 del real decreto de 23 de Junio de 1909.

Un pantano en Librilla
Ya ha hecho la Jefatura de la División hidráulica el presupuesto de gastos que puede originar el informe facultativo que se ha de dar en motivo de la solicitud elevada al Ministerio de Fomento por varios propietarios de Librilla, pidiendo la construcción de un pantano en la Rambla de Algeciras.

Enferma de la vista
Con el tratamiento vegetal y especial del Dr. Nicolás, oculista por la Facultad de Medicina de París, ha logrado una brillante curación doña Antonia Jiménez González, vecina de Cotillas. Esta señora desde hace más de un año venía perdiendo la vista de ambos ojos a pesar de los tratamientos empleados anteriormente para curar su enfermedad; con el tratamiento del Oculista Francés, logra ahora tener en el ojo derecho una vista que le permite conocer a las personas y hacer los trabajos de su casa. Plaza Julián Romea, 5.

Comisión provincial
En la última sesión que ha celebrado la Comisión provincial ha tomado los siguientes acuerdos:
Confirmar en su cargo de secretario de la Diputación provincial a don José Ledesma, con 6.000 pesetas de sueldo, concediéndole 3.000 más por aumento gradual, que empezará a cobrar desde primero de Enero último.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

En el Gobierno civil
Han visitado ayer al gobernador civil: D. Salvador Martínez Moya, D. Isidoro de la Cierba y D. Teodoro Dano, que ha presentado a la autoridad superior de la provincia el alcalde de Yecla don Pascual Spuche, al jefe del partido don Pascual García Ibáñez y al doctor Ortega, concejal de dicho Ayuntamiento.

D. Juan Antonio Delgado, para la 2.ª zona; D. José Orta, para la 3.ª; D. Pedro Marín, para la 4.ª; D. Salvador Pérez Gárces, para la 5.ª; D. Ramón Jiménez Martínez y D. Francisco Páez Bernal, para la 6.ª; D. Ginés Carvajal Costa, para la 7.ª; D. Eduardo Más Mateo, para la 8.ª y 9.ª; D. Patrio López Ortega, para la 10.ª y D. Alberto González Sánchez, para la 12.ª.

Defunción
Ha fallecido la joven esposa del honrado y laborioso tipógrafo D. Joaquín Jover.
A éste y a la demás desconsolada familia de la finada, damos nuestro más sentido pésame.

Viajeros
Procedente de Madrid ha llegado a Murcia el jefe de los canalejistas de Lorca D. Carlos Mazón.
Ayer vino de Pacheco al comerciante D. Gregorio Jiménez, visitando al señor Martínez Moya para asuntos políticos de aquella localidad.

Defunciones
Ha fallecido en esta capital el punzonero militar, coronel de Infantería, D. Dionisio Terrer, que actualmente desempeña el cargo de jefe de esta zona de reclutamiento. Estaba condecorado con varias cruces ganadas en su honrosa carrera.

Defunciones
El señor Terrer estaba muy delicado de salud desde hace algún tiempo. El año anterior, en la fiesta de la Batalla de Flores, sufrió graves lesiones en el huadrante de la tribuna oficial. No hacía mucho que se repuso de aquella perca y ayer ha dejado de existir.

Defunciones
A su desconsolada esposa, hermanas y demás íntimos enviamos nuestro pésame.

Defunciones
Hace poco más de un año que vino desde Jumilla a ocupar el cargo de subdirector de Telégrafos de esta capital D. Baltasar Aguilá, ilustrado funcionario del cuerpo, y hombre que por su inteligencia y prendas personales se conquistaba las simpatías de cuantos lo trataban.

Defunciones
Así sucedió en Murcia y cuando el señor Abellán, joven todavía, disfrutaba de la estimación de cuantos lo conocían y estaba en plena salud, nos sorprende la noticia de su inesperada defunción.

Defunciones
Una trágica enfermedad lo ha arrebatado al cariño de los suyos en tres o cuatro días.

Defunciones
Sinceramente acompañamos en su dolor a la afligida esposa e hijos, hermanas y demás familia, entre la que se cuenta nuestro querido amigo y colaborador el distinguido médico jumillano D. Roque Martínez.

Defunciones
Descansen en paz el alma del finado.

Defunciones
En Madrid, donde accidentalmente resida, ha dejado de existir la distinguida señora doña Elisa Bojart, dama que por sus virtudes y bondades era estimadísima por cuantas personas gozaban de su trato.

Defunciones
Aquí en Murcia, la noticia de la muerte de doña Elisa Bojart causará general sentimiento, especialmente entre la sociedad aristocrática, donde la virtuosa dama tenía vinculadas muchas y excelentes relaciones.

Defunciones
Su hijo, el exquisito poeta murciano José Pérez Bojart, para en estos momentos por una dolorosa prueba. La muerte, arrebatándole a la madre amada, marcos en su corazón las garras sangrientas del dolor.

Defunciones
Dolor que en el temperamento delicado de Pérez Bojart dejará más hondas huellas.

Defunciones
En esta casa, donde Bojart tiene conquistados sinceros afectos de amistad, no tenemos palabras para expresar la sinceridad con que nos asociamos a la pena del amigo y compañero entrañable.

Defunciones
Descansen en paz la distinguida dama.

Defunciones
No la hemos visto!...
Nadie, en efecto, la ha visto aún en París. Nadie la ha visto ni siquiera en fotografía, pues los alemanes, celosos, con razón, de tan milagroso tesoro, lo guardan como una reliquia.

Defunciones
Cuando estamos seguros de que los extranjeros no tratarán de apoderarse de nuestro secreto—ha dicho un discípulo de Carlos Trudow—mandaremos un aparato, fabricado por nosotros mismos, a cada gran Clínica psicológica del mundo. Entre tanto, nos reservamos su uso, sin hacer caso de los que se rien de nosotros.

Defunciones
Entre los que se rien, claro está, no me encuentro yo. ¡Ah, no! Al contrario. D. de que así en los periódicos la noticia del magnífico invento, los más graves ensueños me atormentan. Porque habéis de saber, hermanos míos, y vosotros también, mis hermanas, habéis de saber todos, que esa máquina, aun desconocida y ya real, está llamada a cambiar la faz de la Humanidad!

Defunciones
De hoy más, gracias a ella, ningún engaño será posible ¡Renunciad a vuestro orgullo de engañadoras sutiles, ¡oh, hijas de Eva!... La nueva máquina descubrirá lo que vuestra liviandad oculta. ¡Y vosotros, señores de todas las seducciones y de todos los perjuicios; vosotros, los que os figuráis que mentir a una dama no es mentir; vosotros, los que sabéis arrojados ante los ídolos en cuya virtud no creéis; vosotros, los hijos eternos del eterno Don Juan, renunciad asimismo a vuestras gentileszuelas!... La maquinilla os denudará el alma sin la menor consideración.

Defunciones
¿No lo creéis?... ¿No queréis creerlo?...
Sabed entonces que esa maquinilla se llama «Máquina de amor». Y sabed que, según todos los sabios que conocen su secreto mágico, «sirve para medir el grado de afectación amorosa

Defunciones
de cada ser». Y sabed, en fin, que su inventor, el catadrático Trudow, ofrece una prima a quien consiga sustraerse a la penetración de su funcionamiento.

El ferrocarril de la Marina
Próximamente inaugurarse los trabajos para el ferrocarril de Villajoyosa a Denia, la comisión del comercio de Alicante se ha apresurado a reclamar se haga lo propio en la línea de esta capital a Villajoyosa.

El efecto, ha visitado al gobernador y al ingeniero señor Lafarga, manifestando éste último que el expediente de caducidad de la concesión de dicha línea se encontraba en el ministerio de Fomento, y a menos que tal trámite no se resolviera, nada se podrá hacer en el asunto.

La política
Sigue la cruzada de la prensa contra la candidatura de Díez Moreu, hijo.

La política
Añoche escribo un colega las siguientes líneas, que no tienen desperdicio:
«En Alicante se sabe que la inmensa mayoría no votará el hijo del excomandante del «Cristóbal Colón».

La política
Y esto demuestra de una manera clara y concreta, que los alicantinos no quieren al padre ni al hijo.»

La política
Diario de Alicante, por su parte, dirige un mensaje al señor Canalejas en favor de la candidatura de nuestro ilustre paisano, el sabio catadrático don Rafael Altamira, ya que nuestra ciudad es bien digna de ser representada en Cortes por gentes cuyos prestigios nos sirvan de Jordán que borre las pasadas culpas.

La política
La fiesta del árbol
Siguen los preparativos para tan culta solemnidad, que tendrá lugar el próximo domingo en el polígono del Tiro Nacional.

La política
También se gestiona que tenga efecto la jura de la bandera el mismo día y en el lugar antes dicho.—5 Marzo.

La política
Al llegar el general Marina a su domicilio recibió la visita de Canalejas. Este le felicitó entusiasmado por el acierto con que ha dirigido la campaña.

La política
Conviniere en que mañana ó pasado pasarán la tarde juntos para hablar de la situación de Melilla y de los asuntos relacionados con la ocupación del Rif.

La política
Aznar y Marina
A las cuatro de la tarde se reunieron para conferenciar Aznar y Marina.

La política
Consejo en la Presidencia
A las cinco de la tarde se reunen en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

La política
Canalejas ha anunciado que será breve y que se limitará a despachar varios expedientes relacionados con la Exposición argentina.

La política
Añadió que ignoraba si saldrá García Prieto, pues tiene recepción diplomática.

La política
Canalejas dijo que deseaba dejar terminados los asuntos de la Exposición de Buenos Aires, entre hoy y mañana y que con este objeto visitará esta noche a una persona de la familia real con el fin de que vaya a Buenos Aires a representarnos.

La política
Marina y los periodistas
Madrid 4 (9 n.)
Los periodistas han visitado al general Marina en su domicilio.

La política
Le preguntaron si había tenido buen viaje y contestó sonriendo: «Para mí ninguno es malo».

La política
Audió sobre su regreso a Melilla, eludió contestar categóricamente, diciendo: «He venido con licencia para responder y asistir a la boda de mi hija. Solo sé obedecer y haré lo que se disponga. Oreo que regresaré apenas se extinga mi licencia».

La política
Confirmando que irá al balneario de Arocha.

La política
Se negó a hablar de los asuntos del Rif.

La política
Weyler a Madrid
Declaraciones interesantes
El general Weyler ha solicitado telegráficamente autorización para venir a Madrid.

La política
Aznar se le concedió.
Weyler ha escrito a un amigo lo siguiente:
«No iré a Madrid hasta después del domingo, pues faltaría a mis deberes no asistiendo a la jura de los reclutas que se celebrará ese día.

La política
Estoy completamente identificado con el Gobierno.

La política
Permaneceré en Madrid cinco ó seis días.
Luego volveré a Barcelona.
Si en este viaje no puedo saludar al rey, le haré en otra ocasión.
Mientras cuente con la confianza del Gobierno continuaré cumpliendo mis deberes en Cataluña.

La política
Respecto a ciertos rumores que circu-

lencia el concejal de este Ayuntamiento don Alfonso de Rojas.
—Ha marchado a Murcia y Caravaca, el capitán del regimiento de la Princesa don Francisco Gómez Marín.

El ferrocarril de la Marina
Próximamente inaugurarse los trabajos para el ferrocarril de Villajoyosa a Denia, la comisión del comercio de Alicante se ha apresurado a reclamar se haga lo propio en la línea de esta capital a Villajoyosa.

El efecto, ha visitado al gobernador y al ingeniero señor Lafarga, manifestando éste último que el expediente de caducidad de la concesión de dicha línea se encontraba en el ministerio de Fomento, y a menos que tal trámite no se resolviera, nada se podrá hacer en el asunto.

La política
Sigue la cruzada de la prensa contra la candidatura de Díez Moreu, hijo.

La política
Añoche escribo un colega las siguientes líneas, que no tienen desperdicio:
«En Alicante se sabe que la inmensa mayoría no votará el hijo del excomandante del «Cristóbal Colón».

La política
Y esto demuestra de una manera clara y concreta, que los alicantinos no quieren al padre ni al hijo.»

La política
Diario de Alicante, por su parte, dirige un mensaje al señor Canalejas en favor de la candidatura de nuestro ilustre paisano, el sabio catadrático don Rafael Altamira, ya que nuestra ciudad es bien digna de ser representada en Cortes por gentes cuyos prestigios nos sirvan de Jordán que borre las pasadas culpas.

La política
La fiesta del árbol
Siguen los preparativos para tan culta solemnidad, que tendrá lugar el próximo domingo en el polígono del Tiro Nacional.

La política
También se gestiona que tenga efecto la jura de la bandera el mismo día y en el lugar antes dicho.—5 Marzo.

La política
Al llegar el general Marina a su domicilio recibió la visita de Canalejas. Este le felicitó entusiasmado por el acierto con que ha dirigido la campaña.

La política
Conviniere en que mañana ó pasado pasarán la tarde juntos para hablar de la situación de Melilla y de los asuntos relacionados con la ocupación del Rif.

La política
Aznar y Marina
A las cuatro de la tarde se reunieron para conferenciar Aznar y Marina.

La política
Consejo en la Presidencia
A las cinco de la tarde se reunen en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

La política
Canalejas ha anunciado que será breve y que se limitará a despachar varios expedientes relacionados con la Exposición argentina.

La política
Añadió que ignoraba si saldrá García Prieto, pues tiene recepción diplomática.

La política
Canalejas dijo que deseaba dejar terminados los asuntos de la Exposición de Buenos Aires, entre hoy y mañana y que con este objeto visitará esta noche a una persona de la familia real con el fin de que vaya a Buenos Aires a representarnos.

La política
Marina y los periodistas
Madrid 4 (9 n.)
Los periodistas han visitado al general Marina en su domicilio.

La política
Le preguntaron si había tenido buen viaje y contestó sonriendo: «Para mí ninguno es malo».

La política
Audió sobre su regreso a Melilla, eludió contestar categóricamente, diciendo: «He venido con licencia para responder y asistir a la boda de mi hija. Solo sé obedecer y haré lo que se disponga. Oreo que regresaré apenas se extinga mi licencia».

La política
Confirmando que irá al balneario de Arocha.

La política
Se negó a hablar de los asuntos del Rif.

La política
Weyler a Madrid
Declaraciones interesantes
El general Weyler ha solicitado telegráficamente autorización para venir a Madrid.

La política
Aznar se le concedió.
Weyler ha escrito a un amigo lo siguiente:
«No iré a Madrid hasta después del domingo, pues faltaría a mis deberes no asistiendo a la jura de los reclutas que se celebrará ese día.

La política
Estoy completamente identificado con el Gobierno.

La política
Permaneceré en Madrid cinco ó seis días.
Luego volveré a Barcelona.
Si en este viaje no puedo saludar al rey, le haré en otra ocasión.
Mientras cuente con la confianza del Gobierno continuaré cumpliendo mis deberes en Cataluña.

Calculadora BRUNSVIGA
RAPIDISIMA - INFALIBLE - INCANSABLE
PIDASE CATÁLOGO
a GUILLERMO TRUFINGER & C.º: Balmes, 7; Barcelona
REPRESENTANTES.—En Sevilla: D. José Ramos, Sierras, 110.—En Bilbao: D. Marcos Muñoz, Hurtado de Amézaga, 19.—En Murcia: D. José Flores, Espinardo.—En Madrid: Sucursal de Madrid, Victoria, 10, 1.º.

CONSULTA PÚBLICA GRATUITA
Para las enfermedades de las VIAS URINARIAS
MARTES, JUEVES Y SÁBADOS DE 11 Y MEDIA A 1
EN LA CLÍNICA OPERATORIA
DEL DOCTOR J. LORCA
ESPECIALISTA del HOSPITAL NECKER de PARIS
Calle de la Coruña, 13.—(Barrio del Carmen)—Murcia

oular sobre mi persona, sólo tengo que decir: Como soldado nunca me he sublevado y como político no soy un intriguante.
Weyler se halla en comunicación constante con Canalejas y varios ministros.
Combinación de gobernadores
Mañana se firmará la anunciada combinación de gobernadores.
Estátus a Naval
El Ayuntamiento ha acordado que la estatua al héroe cabo Naval se instale en el centro del jardín de la glorieta de San Vicente.
El aplazamiento de las elecciones
Se ha comentado la declaración del Gobierno de aplazar hasta Abril la publicación del Decreto de disolución y convocatoria de las Cortes, creyéndose a todos el deseo de no aventurarse en la lucha electoral sin la debida preparación y sin conocer a detalle el estado de todos los distritos y circunscripciones.
Se cree que las elecciones de diputados serán el 15 de Mayo ó el 22 y la de senadores quince días después.
La reunión de las Cortes será el 15 ó 16 de Junio.
Reverter restablecido
El ex ministro Navarro Reverter está casi repuesto de la enfermedad que le ha tenido en cama dos meses.
En breve marchará al campo a reponerse completamente.

CONSEJO DE MINISTROS
La ley municipal
Madrid 4 (12 n.)
El Consejo de ministros terminó a las seis y diez de la tarde.
Los ministros manifestaron que se ocuparon de estudiar el proyecto acordado la ley municipal de Moret.
Proseguirán el estudio en la próxima reunión.
Comunicaciones marítimas
Cabinetón dió cuenta de los pliegos de comunicaciones marítimas para Baleares y Marruecos.
Crédito para las Exposiciones
Coblián presentó un proyecto de crédito de un millón quinientos mil pesetas para las Exposiciones de la Argentina y Bruselas, que se aprobó, quedando Coblián encargado de arbitrar ese dinero.
Indultos reglamentarios
El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de tres indultos reglamentarios.
Reforma de las leyes procesales
Estoró a sus compañeros que se propone solicitar de las eminencias científicas y del foro informes sobre la conveniencia de acometer la reforma de las leyes procesales en relación con los organismos, tribunales y Código penal.
Instituto de Previsión
Cabinetón dió cuenta de un decreto pidiendo al Instituto Nacional de Previsión formule un anteproyecto de ley sobre bases para la creación del cuerpo nacional de actuarios, establecimiento de un seguro popular de vida, otro también de vida para los funcionarios públicos, un seguro sobre invalidez para el trabajo, establecimiento de la mutualidad para las mujeres en estado de gestación y puérperas, seguro contra el paro involuntario de los trabajadores, y resguardo sobre insolvencia posible de los patronos obligados a cumplir la ley de accidentes del trabajo.

IMPORTANTISIMO
Nuestros lectores harán bien aprovechándose de las ventas que actualmente hace (en Casa Crespo, Frenera, 40) de Manteca de Vaca, mantecas todas acreditadimas y a los precios siguientes:
Latas de medio kilo, ptas. 2'25, lata Id. de cuarto de kilo, id. 1'35, id.
GRESPO, CAFES, GRESPO

CABALLOS COJOS
Curación rápida y segura de las Exostosis, o tumores óseos, en Corvasas, Forquas, Esparravanes, Sobredueñas, Entuerzos, Boleas y Vejigones, por el
UNGUENTO ROJO MERE
de F. MERE de CHANTILLY, en Orleans (Francia).
40 años de éxito.—En todas Farmacias.
Igual general: LILLY TAILLIERS, Orleães 54, San Sebastián
PULGUITOS GRATIS que los da

ESQUELAS
de Defunción
Sufragios
y Aniversario
Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana.
Los precios, según catálogo, desde tres pesetas en adelante.
En la Región, pueden los interesados en las esquelas dirigirse a nuestros Corresponsales, quienes les remitirán por telégrafo ó correo, según la urgencia del caso.
En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse a alguno de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

Espectáculos
PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabáburu).—Función para hoy:
A las siete y media, «La zarzina»; a las nueve, «Embustero embustero»; a las diez, «Los zagolinos»; y a las once, «Los tres gorrones».
En todas las sesiones exhibición de cinematógrafo.
CINEMATOGRAFO DE LOS HERMANOS GARCIA.—(En la Rambla). Función para hoy.—A las siete y media, «Aquí hace falta un hombre»; a las nueve, «El tío de Alcalá»; a las diez, «Contrabando»; y a las once, «Quién fue ra libre».
En todas las sesiones se exhibirán tres preciosas películas.

TOS FERINA
JARABE ANTIFERINO MORENO
El más científico remedio para combatir la tos ferina ó coquequina. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 26.—Murcia.
Precio del frasco 2 pta

Especialista en Hernias (quebraduras)
TORTOSA É HIJOS
Nada de bombos ni de mentiras!
Curación radical de todas las hernias (quebraduras) reducibles, aunque sean voluminosas y rebeldes, siguiendo mis consejos. Aparatos especiales para todas edades en ambos sexos. Treinta años de práctica. Para Tortosa é hijos no hay hernias incurables, pues solo un número muy reducido se encuentra en ese caso. Nada más inexacto que la creencia de que el vendaje no cura la hernia y solo sirve para su contención.
ENFERMOS.—Quien no se cura es porque no quiere; mis remedios están al alcance de todas las fortunas; rechazo los brageros ordinarios, como asimismo los composantes anunciados de cintura elástica, por los graves perjuicios que ocasionan y recomiendo lo práctico y curativo, siempre unido a la mayor economía.—Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6.
Estará en Murcia los días 15 y 16 en el Hotel Universal.

GABINETE ELECTROTÉRAPICO
DR. CUADRADO
Rayos X Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración.
MABAGE POR LA ELECTRICIDAD
FRENERIA, 16 pral.—MURCIA

ESQUELAS
de Defunción
Sufragios
y Aniversario
Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche; y hasta las 3 de la madrugada, para la edición de la mañana.
Los precios, según catálogo, desde tres pesetas en adelante.
En la Región, pueden los interesados en las esquelas dirigirse a nuestros Corresponsales, quienes les remitirán por telégrafo ó correo, según la urgencia del caso.
En aquellos puntos en que se hallare ausente nuestro Corresponsal, deberán dirigirse a alguno de nuestros suscriptores, para la seguridad del servicio.

Espectáculos
PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabáburu).—Función para hoy:
A las siete y media, «La zarzina»; a las nueve, «Embustero embustero»; a las diez, «Los zagolinos»; y a las once, «Los tres gorrones».
En todas las sesiones exhibición de cinematógrafo.
CINEMATOGRAFO DE LOS HERMANOS GARCIA.—(En la Rambla). Función para hoy.—A las siete y media, «Aquí hace falta un hombre»; a las nueve, «El tío de Alcalá»; a las diez, «Contrabando»; y a las once, «Quién fue ra libre».
En todas las sesiones se exhibirán tres preciosas películas.

TOS FERINA
JARABE ANTIFERINO MORENO
El más científico remedio para combatir la tos ferina ó coquequina. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 26.—Murcia.
Precio del frasco 2 pta

Espectáculos
PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabáburu).—Función para hoy:
A las siete y media, «La zarzina»; a las nueve, «Embustero embustero»; a las diez, «Los zagolinos»; y a las once, «Los tres gorrones».
En todas las sesiones exhibición de cinematógrafo.
CINEMATOGRAFO DE LOS HERMANOS GARCIA.—(En la Rambla). Función para hoy.—A las siete y media, «Aquí hace falta un hombre»; a las nueve, «El tío de Alcalá»; a las diez, «Contrabando»; y a las once, «Quién fue ra libre».
En todas las sesiones se exhibirán tres preciosas películas.

Espectáculos
PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabáburu).—Función para hoy:
A las siete y media, «La zarzina»; a las nueve, «Embustero embustero»; a las diez, «Los zagolinos»; y a las once, «Los tres gorrones».
En todas las sesiones exhibición de cinematógrafo.
CINEMATOGRAFO DE LOS HERMANOS GARCIA.—(En la Rambla). Función para hoy.—A las siete y media, «Aquí hace falta un hombre»; a las nueve, «El tío de Alcalá»; a las diez, «Contrabando»; y a las once, «Quién fue ra libre».
En todas las sesiones se exhibirán tres preciosas películas.

